

面对新交规 蓝牙耳机火了

现在一天的销量能赶上以前一个月的

□记者 孙淑玉 于涛 报道
qlwbssy@vip.163.com

本报1月3日讯 “史上最严交规”出台后,司机开车时接打电话将面临20元以上200元以下罚款并记2分的处罚。3日,记者走访三站科技市场发现,为应对新交规,不少市民特意前来选购蓝牙耳机,而早在去年12月中下旬就已有司机提前买好蓝牙耳机备着。

“看着电话一个个打进来就是不能接,心里很着急。”新交规实施后给司机念上了“紧箍咒”,张女士在元旦小长假开车回家的途中,眼看着电话逐个打进来却不敢接,只得将电话扔给坐在副驾的朋友,雇起了“临时秘

书”。像张女士一样,受限于新交规的司机并不在少数。

有着一年多驾龄的王先生倒是提前做好了准备,早早买了蓝牙耳机,但有一天上路后刚要接电话,却发现耳机没电了。“看来得备俩蓝牙耳机,要不不保险。”王先生说,新规实施前不少朋友就搭伴买了耳机。

3日上午,记者来到三站科技市场,不少市民在购买蓝牙耳机。记者走访发现,市面上蓝牙耳机主要分单耳式和立体声两种,后者除可接听电话外,还有听音乐的功能。价位则在60元-200元间不等。记者随后在淘宝网搜索发现,销量最好的蓝牙耳机最近成交量达1.9万笔。

“这两天问的人多了不少,一天能卖三四个。”一家小家电的老板刘女士告诉记者,以往一月只能卖出三四个蓝牙耳机,现在每天就能卖三四个。烟台联合科技老板辛先生称,年前就有司机前来购买蓝牙耳机,新规出台后来问的人也不少。

使用耳机接打电话算不算违规?公安部交管局秩序管理处处长李勤在接受中央电视台记者采访时解释说,使用免提的车载电话或使用蓝牙耳机接听,可以不认定为拨打、接听手持电话。烟台交警支队民警称尽管不算违规,但因驾驶时接打电话容易分神,还是不建议用耳机接打电话。



一位顾客正在购买蓝牙耳机。 记者 李大鹏 摄

烟台暂不处罚“闯黄灯”行为

□记者 于飞 报道

本报1月3日讯 新交规实施后,不少司机因惧怕“闯黄灯”而在行至路口时异常紧张,大家纷纷呼吁交警部门在信号灯上安装计时器,让司机在信号灯变化前有个心里准备。

3日,记者从交警部门了解到,目前烟台信号灯的配时暂难统一,也不适于安装计时器。而烟台闯黄灯也尚未开始进行处罚。

家住开发区的袁先生刚买了新车,因开车技术不够娴熟,上路一直很谨慎。新交规实施后,原本就紧张的袁先生更加不知所措了,遇到黄灯他有时会反应不过来。

除了像袁先生这样的新手,有不少老司机也表示不适应,难道不能在信号灯上安装计时器吗?

3日,记者联系到了烟台市公安局交警支队科技科副科长王程,王程说,现在烟台市正在建设智能道路交通管理服务系统,主要是根据路面车流量的实际情况调节信号灯配,以提高车辆通行能力。

记者在交警部门了解到,车辆在行至路口时,信号灯由绿转黄,如果车身已经过了停车线可以继续通过,不会被抓拍到。闯黄灯到底该如何界定,科技科会积极研究出取证标准,力求不让司机“蒙冤”,而烟台市暂时还没开始处罚闯黄灯的司机。

●相关链接

耳机使用得当不会影响耳朵健康

□记者 孙淑玉 于涛 报道

新规后,使用蓝牙耳机的人多了,不少市民担心,戴蓝牙耳机时间长了会不会影响到耳朵的健康?“常听网上说,戴着耳机听音乐时间长了会导致耳聋。”在购买耳机时,市民刘先生和店家半开玩笑的说。对此,毓璜顶医院耳鼻喉科的主任医师王锡温教授说,只要使用得当,蓝牙耳机乃至普通的耳机都不会造成如损伤听力等影响耳朵健康

的问题,只不过戴着时间长了会出现听力疲劳,造成注意力不集中,影响睡眠等。

对于使用蓝牙耳机应该注意的事项,王教授说,只要不整天戴着耳机,耳机内的音量调到适中大小,睡觉的时候不用耳机听歌问题就不大。而在开车时使用蓝牙耳机不可避免地会分散一定的注意力。“只要正常使用,对耳朵不会造成什么影响。”王教授还告诉记者,医院目前也没有接到由于耳机原因而损伤耳朵的患者。

●网友吐槽新交规

里斯:随着史上最严新交规施行,很多网店都打出了“最严交规?不怕!XX蓝牙耳机帮你忙”或者“配合新交规,XX蓝牙好”之类的宣传语。

黄绿红黄白:我觉得其实这样挺好,今天路上的司机素质明显高多了……

赛拉图京:手机按免提不就好了。

牛盾:蓝牙耳机火了,真是道高一尺魔高一丈。

188417315:以后驾考应该增加一项:边开车边用蓝牙打电话。

有情人间:面对新交规,蓝牙耳机火了,你懂的。

寂静:如果蓝牙都被扣分,那就要被西方人笑死了。

Mr.Zhang:感觉这个交规没什么不好,但是对行人和非机动车的处理也应该加强才对嘛。

灰尘精灵:如果叨一根没点着的烟算违法不?